
telefon +48 22 245 54 42 ul. Królewska 27
adres email sekretariat.BM@cyfra.gov.pl 00-060 Warszawa
www.gov.pl/web/cyfryzacja 

Sekretarz Stanu
Michał Gramatyka

BM.WOP.4610.43.2023
Warszawa,  12 stycznia 2024 r.

Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 19 grudnia br. Pana Posła Piotra Müllera, w sprawie rozwoju kolejnych usług 
w aplikacji mObywatel (interpelacja nr 272)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posła pytania.

Ad 1) Jakie kolejne usługi publiczne będą udostępnione w roku 2024 w aplikacji 
mObywatel?

W 2024 r. planujemy udostępnić co najmniej 10 nowych usług oraz 5 nowych dokumentów 
o zasięgu krajowym i lokalnym.

Planowane usługi:

 Twoje Sprawy (możliwość sprawdzania statusu spraw – analogicznie do 
mobywatel.gov.pl);

 Dane Kontaktowe (możliwość edytowania danych zgromadzonych w Rejestrze 
Danych Kontaktowych);

 Zarządzanie dowodem osobistym (zawieszanie/odwieszanie dowodu osobistego, 
unieważnianie dowodu osobistego);

 eDowód (dodanie obsługi certyfikatu podpisu (podpisanie pliku PDF));
 eDowód (wdrożenie zakresu eDO App);
 eDoręczenia (skrzynka eDoręczeń - odbieranie, wysłanie wiadomości, komunikacja 

z urzędami);
 Stłuczka (oświadczenie sprawcy wypadku);
 E-usługi (osadzenie 10 wniosków web view);
 E-usługi (osadzenie 1 wniosku natywnego);
 Integracja z Węzłem Podpisu (Podpisywanie dokumentów Profilem Zaufanym (Pliki 

XML, PDF), Podpisywanie wniosków);
 Moja Firma (Informacje o firmie, pobieranie zaświadczeń, wnioskowanie o 

dokumenty);
 Urząd Skarbowy (osadzenie 3 wniosków);
 Rozwój powiadomień PUSH;
 Moje dzieci (proces dodawania danych dzieci z RDO, PESEL i RDP).

Planowane dokumenty:

 Prawo Wykonywania Zawodu Pielęgniarki i Położnej;
 Prawo Wykonywania Zawodu Lekarza i Lekarza Dentysty;;
 Legitymacja Osoby Niepełnosprawnej;
 Legitymacja doktoranta;
 Legitymacja szkolna (nowy proces wydawania);
 Legitymacja Radców Prawnych i Aplikantów Radcowskich;
 Legitymacje wydawane przez PZPN.
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Jednak należy podkreślić, że realizacja pełnego zakresu wymienionych prac (usługi i 
dokumenty) jest uzależniona od skuteczności pozyskania dodatkowych specjalistów IT, w 
trybie przetargowym.

Ad 2) Jaki jest dokładny, aktualny harmonogram wdrażania tych usług? Proszę o 
przedstawienie go w tabeli: nazwa usługi, opis usługi, planowana data wdrożenia.

Termin wdrożenia usług i dokumentów w aplikacji mObywatel uzależniony jest od 
szczegółowych ustaleń z interesariuszami. Za każdym razem konieczne jest ustalenie 
szczegółowego zakresu prac. Harmonogram wdrożenia jest również ściśle związany z 
realizacją ewentualnych prac legislacyjnych. Dotyczy to m.in. wprowadzenia nowych 
wzorów dokumentów do obiegu prawnego.

Zgodnie z najlepszymi praktykami tworzenia oprogramowania rozwój aplikacji mObywatel 
realizowany jest w „zwinnej” (agile) metodyce projektowej - scrum. Dzięki temu możliwe 
jest elastyczne reagowanie  na zgłoszone potrzeby oraz zmiany zakresu poszczególnych 
wdrożeń. Prace wytwórcze planowane są w krótkich okresach czasu, a w trakcie ich 
realizacji na bieżąco ustalane są priorytety (kolejność realizowanych) prac.

Zgodnie z obecnymi założeniami, w 1. kwartale 2024 r. planujemy realizację prac nad 
obszarami:

 Prawo Wykonywania Zawodu Pielęgniarki i Położnej;
 Prawo Wykonywania Zawodu Lekarza i Lekarza Dentysty;
 Twoje Sprawy (możliwość sprawdzania statusu spraw – analogicznie do 

mobywatel.gov.pl);
 Dane Kontaktowe (możliwość edytowania danych zgromadzonych w Rejestrze 

Danych Kontaktowych);
 Moja Firma (informacje o firmie);
 Zawieszanie/odwieszanie dowodu osobistego;
 eDoręczenia;
 Moje dzieci (proces dodawania danych dzieci z RDO, PESEL i RDP);
 Urząd Skarbowy (osadzenie 2 wniosków);
 Stłuczka (oświadczenie sprawcy wypadku);
 eDowód – etap 1 (podpisanie danych przy użyciu certyfikatu podpisu osobistego);
 Legitymacja Radcy Prawnego i Aplikanta Radcowskiego.

Ad 3) Czy planowane są zmiany ustawowe związane z wdrażaniem nowych usług? Jeżeli 
tak, to jakiego rodzaju i kiedy?

W tej chwili w Wykazie prac legislacyjnych i programowych Rady Ministrów nie są 
uwzględnione projekty legislacyjne przewidujące zmiany prawne w zakresie związanym z 
aplikacją mObywatel. Trwają prace nad przygotowaniem projektów, które będą realizowane 
w nowej kadencji, zarówno w Ministerstwie Cyfryzacji, jak i innych urzędach. Co ma 
szczególne znaczenie z tego względu, że większość wdrażanych usług jest w obszarze 
właściwości innych organów, niż Minister Cyfryzacji.

Z wyrazami szacunku
Michał Gramatyka
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych
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